

POŘAD BOHOSLUŽEB

1. 4.	St	18:00	Jablonec	J	
2. 4.	Čt	16:00	Rychnov	J	Zelený čtvrtek
		18:00	Jablonec	Š	
3. 4.	Pá	16:00	Rychnov	J	Velký pátek
		18:00	Jablonec	Š	
4. 4.	So	19:00	Rychnov	J	vigilie Zmrtvýchvstání Páně
		20:00	Jablonec	Š	
5. 4.	Ne	7:30	Rychnov	J	Zmrtvýchvstání Páně
		9:30	Jablonec	Š	
		14:00	Nová Ves	Š	
		14:00	H. Maxov	J	
		18:00	Jablonec	J	
6. 4.	Po	9:30	Jablonec	J	pondělí v oktávu velikonočním
		18:00	Jablonec	Š	
7. 4.	Út	18:00	Mšeno	Š	úterý v oktávu velikonočním
8. 4.	St	18:00	Jablonec	J	středa v oktávu velikonočním
9. 4.	Čt	14:00	Paseky	J	čtvrtek v oktávu velikonočním
		18:00	Jablonec	Š	
10. 4.	Pá	17:00	Jablonec	Š	pátek v oktávu velikonočním
11. 4.	So	8:00	Jablonec	J	sobota v oktávu velikonočním
		16:00	Lučany	Š	
12. 4.	Ne	7:30	Rychnov	Š	2. neděle velikonoční (Božího milosrdenství)
		9:30	Jablonec	Š	
		14:00	Rádlo	J	
		18:00	Jablonec	J	
13. 4.	Po	7:00	Jablonec	J	
14. 4.	Út	18:00	Mšeno	J	
15. 4.	St	18:00	Jablonec	J	
16. 4.	Čt	18:00	Jablonec	J	
17. 4.	Pá	17:00	Jablonec	Š	
		8:00	Jablonec	*	
18. 4.	So	16:00	Lučany	J	
		7:30	Rychnov	Š	3. neděle velikonoční
19. 4.	Ne	9:30	Jablonec	J	
		14:00	H. Maxov	J	
18:00	Jablonec	Š			
20. 4.	Po	7:00	Jablonec	Š	
21. 4.	Út	18:00	Mšeno	Š	P sv. Anselma, biskupa a učitele církve
22. 4.	St	18:00	Jablonec	Š	
23. 4.	Čt	14:00	Paseky	J	
		18:00	Jablonec	Š	
24. 4.	Pá	17:00	Jablonec	Š	
25. 4.	So	8:00	Jablonec	*	SV sv. Marka, evangelisty
		Mše sv. v Lučanech nebude			
26. 4.	Ne	7:30	Rychnov	Š	4. neděle velikonoční
		9:30	Jablonec	Š	
		14:00	Rýnovice	J	
		18:00	Jablonec	J	
27. 4.	Po	7:00	Jablonec	J	
28. 4.	Út	18:00	Mšeno	J	P s. Petra Chanela, kněze a mučedníka
29. 4.	St	18:00	Jablonec	J	SV s. Kateřiny Sienské, panny a učitelky církve
30. 4.	Čt	18:00	Jablonec	J	P sv. Pia V., papeže

KE SVATÉ ZPOVĚDI JE MOŽNÉ PŘISTOUPIT V KOSTELE OBVYKLE PŮL HODINY PŘEDE MŠÍ SVATOU NEBO PO TELEFONICKÉ DOHODĚ KDYKOLIV (O. ŠTĚPÁN 602 887 143, O. JOSEF 703 484 794). * = HOST



farní list

MĚSÍČNÍ
ZPRAVODAJ PRO
FARNÍ OBVOD
JABLONEC
NAD NISOU

DUBEN 2026

ROČNÍK XX.

ČÍSLO CCIII

JABLONEC NAD NISOU | JANOV NAD NISOU | LUČANY NAD NISOU
RYCHNOV U JABLONCE NAD NISOU | RÝNOVICE

KRISTUS ZROZENÝ VE FRANTIŠKOVI

Svatý František z Assisi píše ve svém Listě všem věrným křesťanům: „... jsou syny nebeského Otce, jehož díla konají, jsou také nevěstami, bratry a matkami našeho Pána Ježíše Krista. Jsme nevěstami, když se věrná duše mocí Ducha svatého sjednocuje s naším Pánem Ježíšem Kristem. Jsme jeho bratřími, když konáme vůli Otce, který je v nebesích. Jsme matkami, když jej nosíme v srdci a ve svém těle skrze božskou lásku a čisté svědomí, rodíme jej skrze svatě skutky, které mají druhým zářit jako příklad. Ó jak je svatě, jakou útěchu působí, jak je krásné a podivuhodné mít takového Ženicha! Ó jak je svatě a drahocenné, příjemné, pokorné, pokojné, sladké, láskyhodné, jak převyšuje jakoukoli věc mít takového bratra a takového syna, našeho Pána Ježíše Krista, který daroval svůj život za své ovce...“

Tento text může působit vzdáleně. Ve skutečnosti je však znepokojivě konkrétní. František popisuje skutečnost, do které je pozván každý křesťan.

Dřív než můžeme Krista nést, musí v nás přebývat. Než začneme zářit druhým, musí se s námi spojit. František to nazývá „být Kristovou nevěstou“. A právě tady se ukazuje často přehlížený směr eucharistie: ten, který je přítomen ve svatostánku, chce přebývat i v srdci člověka. Kristus není jen před námi, ale v nás. Kristus, kterého přijímáme, nechce zůstat uzavřený. Chce se stát naším životem.

A právě zde se rodí vztah bratra. Stáváme se jeho bratry tehdy, když konáme vůli Otce, když vstupujeme do stejného pohybu lásky k Otci, ve kterém žil Kristus.

Třetí a možná nejpřekvapivější obraz je obraz matky. „Rodíme jej skrze svatě skutky,“ říká František. To, co se děje uvnitř, se projevuje navenek, nemůže zůstat skryté. Kristus tak není jen adorován, ale stává se viditelným. Ten, kterého přijímáme, chce být nesen dál skrze náš život.

Co nám František svým životem otevírá? Kristus jednou zemřel za své ovce – za nás. Tento čin je jedinečný a neopakovatelný. František není volán tuto smrt opakovat. A přece na něm vidíme, že Kristův kříž se může stát vnitřní skutečností člověka, že Kristova láska, která se jednou vydala až k smrti, může v člověku hořet tak silně, až se zapíše do jeho těla i života.

František se nestává „druhým Kristem“, ale člověkem, v němž je Kristus znovu viditelný. Smrt na kříži a zmrtvýchvstání nejsou uzavřeny v minulosti. Víru nelze zúžit jen na uchování toho, co bylo. Je živým vztahem a účastí na tom, co Bůh koná nyní. Na Františkovi se ukazuje, že víra není jen úcta k tomu, co se odehrálo kdysi. Je to účast: účast na životě Krista, který chce přebývat v člověku, vést jeho život a skrze něj se stávat viditelným v životě těch, kdo žijí jako děti nebeského Otce.

Viktor Mikeš

WWW.FARNOSTJABLONEC.CZ

BYLO

FLOORBALOVÝ TURNAJ

V sobotu 28. února se v Jablonci uskutečnil diecézní florbalový turnaj, kterého se zúčastnilo celkem 12 týmů z litoměřické diecéze i mimo ni. Dorazily například dva týmy z Prahy, zástupci Liberce, Mladé Boleslavi nebo Kozáci z Votic. Turnaj přinesl řadu vyrovnaných a dramatických utkání. Obhájci titulu, tým Rychno de Vambéro, potvrdili svou kvalitu a ve finále porazili Orel Studenec A těsně 2:1. Za náš tým Křížáci Jablonec na turnaj budeme vzpomínat v dobrém. Velkým momentem pro nás bylo vítězství nad pozdějším celkovým vítězem – Rychno de Vambéro, porazili jsme je přesvědčivě 3:0.

O to více nás mrzí výsledek v zápase o třetí místo. S týmem Orel Studenec B jsme po velmi napínavém průběhu nakonec těsně podlehli 4:5, což pro nás znamenalo konečné čtvrté místo. Druhý jablonecký tým, Ústav Jablonec, sehrál několik vyrovnaných utkání, ale nakonec obsadil poslední příčku. V souboji o 11. místo podlehl týmu Prčičáci. Celý turnaj se nesl ve sportovním duchu a přátelské atmosféře, která k podobným setkáním neodmyslitelně patří. Pro nás to byla skvělá zkušenost i motivace do dalších ročníků.

Jan Praus

KŘÍŽOVÉ CESTY V PŘÍRODĚ

V rámci postního období jsme podnikli několik výletů spojených s křížovými cestami. Navštívili jsme zajímavá místa v přírodě s možností vnitřně doprovázet Pána Ježíše na jeho posledních krocích na zemi.

Začal jsem v Hodkovicích, kde na křížové cestě nejsou fyzicky všechna zastavení, a tak jsem se mohl alespoň vcítit do role průvodce a vyzkoušet si, jak cestu vést. Ačkoli mi trochu chyběli souputníci, mohl jsem se na další cesty lépe vnitřně připravit, neboť jsem doprovázel Pána a měl jsem v srdci s sebou své blízké.

V Ruprechticích jsme se na křížovou cestu sešli již tři a po ní jsme ve dvou absolvovali celou

trasu bučinami nad Kateřinkami až do Lidových sadů.

Po příjezdu do Janova z autobusu vystoupily dvě poutnice, se kterými jsme společně došli na Trniště. Tamní křížová cesta měla zase svou výjimečnou atmosféru a navíc jsme ji obětovali za zemřelou paní Helenku. Po dokončení původní trasy jsme se pak jednoduše rozhodli pokračovat na Královku a za zlatavě zapadajícího slunce s pár kapkami deště scházeli do Janova.

Na Smržovce pak byla dosud nejvyšší účast – 19 farníků, děkuji svým přátelům, kteří ji vedli. Každá cesta byla jiná a každá svým způsobem osobitá. Mé díky směřují k účastníkům i vzhůru k Pánu za to, že jsem měl možnost jít s lidmi, se kterými jsem se nově seznámil, i s těmi, které již znám – od mladších po starší – a nahlédnout do jejich srdcí. Každý neseme své radosti i své kříže. Obojí se pak společnou cestou proměňuje – obtíže se ulehčí a radosti znásobí.

Pavel Peukert

FARNICE HELENKA

Ve čtvrtek 12. března k sobě Pán povolal Helenku Slánskou. Zemřela zaopatřena svátostmi a do poslední chvíle byla doprovázena svými blízkými z farnosti. Rozloučení se uskutečnilo při zádušní mši svaté v úterý 17. března a poté také v průvodu a modlitbách na hřbitově. Na faře se odpoledne konala smuteční hostina, doprovázená vzpomínkami na Helenku, včetně prohlídky jejích alb s fotografiemi. Sešlo se mnoho farníků napříč všemi generacemi. Pohřeb provázela atmosféra vnitřní radosti z toho, že můžeme naši Helenku doprovázet do Boží náruče. Velké díky patří všem, kdo se o ni obětavě starali i těm, kdo pomohli s organizací krásného a důstojného rozloučení. Helenčinou rodinou jsme byli my – farní rodina, vzpomínejme na její duši v modlitbách i nadále.

Ludmila Macková

BUDE

SPOLEČENSKÝ VEČER

V pátek 10. dubna od 20 hodin v Eurocentru se bude konat již tradičně společenský večer pro farníky. Srdečně zveme, k poslechu i k tanci bude hrát VV orchestr našeho farníka Vladimíra Vláška. Vstupenky za 300 Kč bude možné koupit ve farní kanceláři nebo na místě před akcí. Srdečně zveme nejen k tanci.

BISKUPSKÉ LOUČENÍ

V sobotu 18. dubna v 10 hodin v katedrále sv. Štěpána bude Mons. Stanislav Příbýl sloužit mši svatou na poděkování za službu litoměřického biskupa. Z naší farnosti se do Litoměřic vypravíme v 7.30 hodin auty od fary. Na zpáteční cestě podnikneme krátký výlet v přírodě, dle počasí a možností účastníků. Zájemci se mohou přihlásit na webu farnosti

v kolonce Rezervace či zapsáním na seznam v kostele.

V sobotu 25. dubna v 11 hodin v katedrále sv. Víta v Praze se bude konat slavnostní bohoslužba s uvedením Mons. Stanislava Příbyla na Svatovojtěšský stolec.

PŘEDNÁŠKA A BESEDA

Ve středu 22. dubna v 19 hodin na faře se bude konat přednáška a beseda s názvem *Motýl za katrem*. Markéta Klímová přijde svědčit o tom, jak jí Bůh pomohl přežít vězení na Srí Lance i v Čechách. Nyní se zabývá vězeňstvím, zvedá tabuizovaná témata a přispívá ke kultivaci nápravného systému v České republice.

PROMÍTÁNÍ NA FAŘE

V sobotu 25. dubna bude od 20 hodin na faře pro mládež promítán film.

PRAVIDELNÉ

SETKÁVÁNÍ MAMINEK

Každou středu od 9.30 na faře se setkávají maminky s malými dětmi. Pro ověření kontaktujte Aničku Pospíšilovou (777 660 047).

MINISTRANTSKÉ SCHŮZKY

Ministranti se scházejí každý pátek v 15.45 na faře, nejsou-li prázdniny.

NÁBOŽENSTVÍ PRO DOSPĚLÉ

Tento měsíc se bude konat 9. a 23. dubna v 19 hodin na faře.

ÚVOD DO PÍSMO SVATÉHO

Setkání nad Písmem bude na faře v 16.30 ve čtvrtek 16. dubna, téma: *Knihy Zjevení*, a ve čtvrtek 30. dubna, téma: *Markovo evangelium*.

SETKÁNÍ RODIN

V neděli 19. dubna po mši svaté na faře se uskuteční setkání rodin.

BIBLICKÁ HODINA

Ve čtvrtek 23. dubna v 16.30 na faře bude biblická hodina se Zbyňkem Pavienským.

OZNÁMENÍ

POMOC SENIORŮM

Hledáme dobrovolníky pro pomoc starším lidem v domovech důchodců nebo i doma, kteří by se rádi účastnili nedělní mše svaté, ale zdraví a možnosti jim to nedovolí. Smyslem pomoci je nejen umožnění účasti na bohoslužbách, ale také udržování kontaktu se staršími lidmi, kteří se už v kostele neobjevují. Tento projekt je zatím v začátcích, bude se ještě vyvíjet dle možností dobrovolníků. Máte-li možnost a chuť se do této aktivity zapojit, hlase se na faře.

Farní list – zpravodaj pro farní obvod Jablonec nad Nisou.

Redakční kruh: Jindra Drábková, Ludmila Macková, Štěpán Pospíšil, Štěpán Smolen, Jan Suchánek, Martin Štula, Borek Tichý.

Za obsah odpovídá: R. D. Štěpán Smolen.

Vydavatel: Římskokatolická farnost – děkanství, Horní náměstí 12, 466 01 Jablonec nad Nisou; telefon: 483 312 327.

Grafika záhlaví: Pavel Akrman.

Sazba: Martin Štula.

Datum vydání: 1. dubna 2026

Děkujeme za vaše dary!

číslo účtu farnosti: 220 099 5750/2010



QR Platba